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1402/10/10 تاریخ برگزاری

ص شده، به درستی معنی نشده است؟1 در کدام گزینه مفهوم کنایی مشخّ

هر کس ایران را به درستی بشناسد، دل بدان خواهد باخت )شیفته‌ی ‌آن می‌شود(1

محمدتقی جواب ‌آن سؤال را می‌دانست اما می‌ترسید بگوید، لب گزید و منتظر ایستاد )افسوس خورد(2

ایران سرافراز هرگز رنگ نباخت و بر خود نلرزید )نترسید(3

ل به خدا و امید به فردایی روشن بار غم را به دوش بکشید )بار دیگری را نکشید(4 اگر غمگین هستید با صبر و توکّ

در کدام بیت، ضمیر مبهم به کار رفته است؟2

اوقات خوش ‌آن بود که با دوست به سر شد / باقی همه بی‌حاصلی و بی‌خبری بود1

ه که هست، اگر غباری است / در پرده‌ی مملکت، به‌کاری است2 هر ذرّ

غم مخور3 گرچه منزل، بس خطرناک است و مقصد، بس بعید / هیچ راهی نیست کان را نیست پایان

هر دو عالم، یک فروغ روی اوست / گفتمت پیدا و پنهان نیز هم4

در گزینه‌های زیر، کدام ‌آرایه‌ی ادبی مشترک است؟3
الف( نوجوانی به جوانی مغرور / رخش پندار همی راند ز دور

ب( حساب کار خود را داشته باش که روزگار چون باد و ابر ناپایدار و گذراست.
پ( با لب خشک و دل‌سوخته و دیده‌ی تر / غرقه‌ی بحر بلا بود در ‌آن بر، تشنه

ت( بی‌گمانم که تو ایران را از بن جان دوست می‌داری، زیرا تو از تبار ایرانیان نژاده و ‌آزاده هستی.

تضاد4تشخیص3کنایه2تشبیه1

به کارگیری نشانه‌ی تنوین در کدام گزینه بدون اشکال است؟4

من، زباناً از دوستم بابت ماجرای دیروز عذرخواهی1
کردم.

این موضوع را تلفناً با پدر و مادرم مطرح کردم.2

دانش‌‌آموزان دبستانی تدریجاً ‌آموزش داده می‌شوند.4او ناچاراً مجبور به پرداخت جریمه‌ی نقدی شد.3

نزدیک‌ترین پاسخ را مشخص کنید.5
نژاده:

نجیب4قدیمی3درست2اصلی1

معادل معنایی واژه‌های »فروغ، کنه، چاپار، پشته« به ترتیب در کدام ابیات ‌آمده است؟6
لی دادمی از ذات خویش الف- من تو را بی این کرامت‌ها ز پیش / خود تسّ

ب- ساقی به نور باده برافروز جام ما / مطرب بگو که کار جهان شد به کار ما
ج- یکی دیدبان بر سر کوه کرد / کجا دیدگان سوی انبوه کرد

د- باشد که خود به رحمت یاد ‌آورند ما را / ورنه کدام قاصد پیغام ما گزارد

ب، الف، د، ج4ج، ب، الف، د3ب، د، ج، الف2الف، ج، د، ب1
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با درنظر گرفتن معنای واژه‌ها، املای چند واژه نادرست است؟7
»تبع: سرشت / صبا: نام سرزمینی در عربستان / سده: قرن / طلعت: درخشندگی / فراغ: هجران / مضیقه: تنگنا / نستوه:

خستگی‌ناپذیر / هلهله: فریاد شادی«

۵‏۴4‏۳3‏۲2‏1

در کدام گزینه مترادف تمامی واژه‌ها به درستی درج شده است؟8

متواضع: فروتنی / تحریم: مانع / رغبت: خواستن1

اج2 غایت: سرانجام / شیوع: همه‌گیر شدن / جولاهه:‌ نسّ

خوف: ترسناک / صدر: اول هر چیزی / دعوی کردن: ادعا کردن3

مأوا: امن / غلاف: پوشش / مهار: افسار4

معنی چند واژه در کمانک مقابل ‌آن، نادرست نوشته شده است؟9
رد )پهلوان(/ نژند )سرد و بی‌روح(/ حدقه )چشم(/ فراز )بلندی(« »ارمغان )سوغات(/ پلشتی )نادانی(/ فر )مقدس(/ گُ

چهار4سه3دو2یک1

در کدام گزینه مترادف تمامی واژه‌ها به درستی درج شده است؟10

متواضع: فروتنی/ تحریم: مانع/ رغبت: خواستن1

اج2 غایت: سرانجام/ شیوع: همه‌گیر شدن/ جولاهه: نسّ

خوف: ترسناک/ صدر: اول هر چیزی/ دعوی کردن: ادعا کردن3

مأوا: امنیت/ غلاف: پوشش/ مهار: افسار4

در کدام گزینه، معنی یکی از واژه‌های به جمع دلالت نمی‌کند؟11

تماثیل، ژرفا4افعال، تعالیم3اصول، اعماق‌2آداب، اسرار1

کدام واژه‌های گروه »الف« مترادفی در میان واژه‌های گروه »ب« ندارند؟12
الف( توطئه، ذکاوت، سلاح، پوچی، نیایش، ‌آرمان

ب( امیدوار، دعا، ابزار جنگ، ساخت و پاخت کردن، تیزهوش، بیهودگی

ذکاوت و نیایش4سلاح و نیایش3ذکاوت و ‌آرمان2سلاح و ‌آرمان1

معنی چند واژه از مجموع واژگان زیر درست است؟13
س و ارجمند - بوریا: ب - سپند: مقدّ سَ »پرستار: فرمان‌دهنده - فرهیخته: ادب ‌آموختن - همگنان: همیشه - نژاده: اصل و نَ

حصیری که از لیف خرما می‌بافند«

چهار4سه3دو2یک1

رابطهٔ کلمه‌ها در کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟14

ل1 رد - یَ توار - ثابت3عیان - نهان2گُ نژاده - نجیب4سُ
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ل کردن« در کدام گزینه ‌آمده است؟15 مترادف واژه‌های »خس، حریم، تأمّ

شخص پست و فرومایه، قلمرو، دقت کردن2خاشاک، محدود، درنگ کردن1

شخص پست و فرومایه، محدود، دقت کردن4خاشاک، قلمرو، درنگ کردن3

معنای چند واژه، نادرست ‌آمده است؟16
ت: رنج( )خرسند: قانع( )جمال: نیکویی( )ثنا: ستایش( )حلاوت: )طلعت: بخشندگی( )نژند: غمناک( )خامه: قلم( )مشقّ

لع( )تلخیص: پاکی( )شط: دریا( شیرینی( )استبداد: خودسری( )مأوا: پناهگاه( )واقف: مطّ

چهار4سه3پنج2شش1

در کدام گزینه، معنی واژه نادرست نوشته شده است؟17

عیان: ظاهر4مشقت: سختی3اصول: بنیادها‌2آرمان: ‌آبرو1

ر« اشاره نشده است؟18 در کدام گزینه به معنی واژه‌ی »بَ

میوه، ثمر4بیابان، خشکی3حاصل، دریا2پهلو، سینه1
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بار غم را به دوش بکشید، یعنی غم و اندوه را تحمل کنید.1

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. »همه« ضمیر مبهم است. )نقش بدل دارد( واژه‌های »هر« در گزینه‌ی ۲‏، »هیچ« در گزینه‌ی 2۳
و »هر« در گزینه‌ی ۴‏ صفت مبهم هستند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. کنایه، بررسی گزینه‌ها:3
الف( رخش پندار راندن کنایه از مغرور بودن است.

ب( روزگار چون باد و ابر ناپایدار و گذراست کنایه از ناپایداری و زودگذر بودن است.
پ( دل‌سوخته کنایه از دل‌شکسته و پر از رنج و ناراحتی
ت( »از بن جان« کنایه از »ته دل« و صمیم قلب است.

البته در گزینه‌های ۱‏، ۲‏ و ۳‏، ‌آرایه‌های تشبیه هم وجود دارد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. تنوین نشانه‌ی ویژه‌ی کلمات عربی است. واژه‌های فارسی مانند »زبان، تلفن و ناچار« نیازی4
به این نشانه ندارند. به کارگیری این نشانه برای واژه‌های فارسی و غیرعربی، روا نیست.

در گزینه‌ی )۴‏( نشانه‌ی تنوین همراه واژه‌ای عربی ‌آمده است و کاربرد ‌آن بدون اشکال است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. مطابق واژه‌نامه‌ی کتاب هشتم5

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. معادل معانی فروغ: نور / کنه: ذات / چاپار: قاصد / پشته: انبوه6

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به معنای واژه‌ها، املای سه واژه نادرست است.7

تبع  طبع: سرنوشت

صبا  سبا: نام سرزمینی در عربستان

فراغ  فراق: هجران

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در گزینه‌ی ۲‏ مترادف تمامی واژه‌ها به درستی درج شده است. بررسی سایر گزینه‌ها:8
۱‏( متواضع: فروتن / تحریم: منع کردن

۳‏( خوف: ترس
۴‏( مأوا: جای امن

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.9
معنی درست واژه‌ها: پلشتی: ‌آلودگی، ناپاکی/ فر: شکوه/ حدقه: مردمک چشم، کاسه‌ی چشم

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در گزینه‌ی )۲‏( مترادف تمامی واژه‌ها به درستی درج شده است.10
واژه‌هایی که مترادف ‌آن‌ها نادرست درج شده است عبارتنداز:

بررسی سایر گزینه‌ها:
۱‏( متواضع: فروتن/ تحریم: منع کردن                        ۳‏( خوف: ترس

۴‏( مأوا: جای امن

← −−−−−

املای صحیح

← −−−−−

املای صحیح

← −−−−−

املای صحیح
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بررسی گزینه‌ها:11

۱‏( ‌آداب: جمع ادب/ اسرار: جمع سرّ
۲‏( اصول: جمع اصل/ اعماق: جمع عمق

۳‏( افعال: جمع فعل/ تعالیم: جمع تعلیم
۴‏( تماثیل: جمع تمثال/ ژرفا: عمق، گودی و کلمه ای مفرد است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. واژه‌های »ذکاوت« و »‌آرمان« مترادفی در میان واژه‌های گروه »ب« ندارند.12
ذکاوت: تیزهوشی                         ‌آرمان: امید

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. تنها واژه »سپند« صحیح می‌باشد.13

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. »عیان و نهان« متضاد یکدیگر هستند ولی در سایر گزینه‌ها، کلمات مترادف یکدیگرند.14

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.15
خس: خاشاک، شخص پست و فرومایه

حریم: قلمرو، محدوده
ل کردن: اندیشیدن، درنگ کردن تأمّ

16: گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. معنای درست واژه‌ها: طلعت: درخشندگی / تلخیص: خلاصه کردن، چکیده، کوتاه کردن / شطّ
رود بزرگ

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. معنی درست واژه: ‌آرمان: ‌آرزو، امید )اعتبار: ‌آبرو(17

ر: پهلو، سینه، حاصل، بیابان، خشکی، میوه، ثمر(18 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. بحر: دریا )بَ
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

1


